

УДК 657

Горчакова Э.Р.
студентка бакалавриата
2 курс, факультет «Экономический»
ФГБОУ ВО "МГУ им. Н. П. Огарёва"
Саранск, Россия

Паршуткина В.В.
студентка бакалавриата
2 курс, факультет «Экономический»
ФГБОУ ВО "МГУ им. Н. П. Огарёва"
Саранск, Россия

ИЗМЕНЕНИЯ В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ: ДЛЯ ЧЕГО?

Аннотация:

статья посвящена нововведениям в бухгалтерском учете и их целесообразности. Происходит переход от ПБУ к ФСБУ. При этом ФСБУ разрабатываются на основе МСФО, что облегчит в дальнейшем переход от ФСБУ к МСФО. Так же в статье рассмотрена возможность применения облачных технологий в бухгалтерском учете.

Ключевые слова: ФСБУ, ПБУ, основные средства, нематериальные активы, облачные технологии.

Gorchakova E.R.

undergraduate student

2 year, Faculty of Economics

OMSU for Ogarev Mordovia State University

Saransk, Russia

Parshutkin VV

undergraduate student

2 year, Faculty of Economics

OMSU for Ogarev Mordovia State University

Saransk, Russia

CHANGES IN ACCOUNTING: FOR WHAT?

Annotation: The article is devoted to innovations in accounting and their appropriateness. There is a transition from the PBU to the FSB. At the same time, the FSB is developed on the basis of IFRS, which will facilitate further the transition from the FSB to IFRS. Also in the article, consider the possibility of using cloud technologies in accounting. Key words: FSBU, PBU, fixed assets, intangible assets, cloud technologies.

2017- 2018 год ознаменовался многими изменениями. Правительство активно вводит нововведения, которые устраняют пробелы в бухгалтерском учете. В нормативном регулировании бухгалтерского учета произошли существенные изменения.

23 мая 2017 года вступил в силу приказ Министерства Финансов №85н «Об утверждении программы разработки федеральных стандартов бухгалтерского учета на 2017-2019 гг.», который фактически вводит федеральные стандарты. С начала 2018 года применяются 5 новых федеральных стандартов. С помощью федеральных стандартов уточняются и дополняются некоторые понятия. Например, в ФСБУ «Нематериальные активы» уточнена сфера применения стандарта, а именно данный стандарт применяют организации, получившие государственную помощь на создание НМА, но только с учетом установленных требований к учету государственной помощи.

Для более полной картины проведем сравнительный анализ:

Критерий сравнения	ПБУ 14/2007	ФСБУ «Нематериальные активы»
Понятие НМА и условия	Для принятия к бухгалтерскому учету объекта в качестве нематериального актива необходимо единовременное выполнение 7 условий.	П.3: данная характеристика должна иметь ряд признаков: а) актив не имеет материально-вещественной формы, за исключением материальных объектов, используемых в качестве носителей информации, таких как модель, образец, диск, флэш-карта, пленка, бумажный носитель, др.; б) актив предназначен организацией для использования в ходе ее обычной деятельности при производстве и (или) продаже ею продукции (товаров), при выполнении работ или оказании услуг, для предоставления за плату во временное владение и (или) пользование, для административных целей, либо для использования в целях деятельности некоммерческой организации; в) актив предназначен организацией для использования в течение периода свыше 12 месяцев или свыше обычного операционного цикла, превышающего 12 месяцев (далее – продолжительный период).
Оценка нематериальных активов	Принимается по фактической (первоначальной) стоимости, т.е. сумма оплаты в денежной или иной форме, кредиторская задолженность и т.д.	Нематериальные активы признаются по первоначальной стоимости. Первоначальной стоимостью нематериального актива является сумма фактических затрат организации, непосредственно обеспечивающих его получение.

Единица учета НМА	Инвентарный объект	Существенная часть стоимости НМА, в отношении которой может быть определен самостоятельный продолжительный период поступления будущих экономических выгод в организацию либо сделан вывод о неопределенности этого периода. Единицы учета могут меняться.
Амортизация	Начисление амортизации в течение срока их полезного использования	Амортизация отражается в бухгалтерском учете обособленно от первоначальной стоимости нематериального актива и не изменяет эту первоначальную стоимость. При этом амортизация создает самостоятельный показатель – накопленную амортизацию, которая вычитается из первоначальной стоимости при определении балансовой стоимости нематериального актива.

Изучив ФСБУ, можно сделать вывод, что ФСБУ детализирует информацию, представленную в ПБУ, а именно указывает критерии принятия НМА, оценки, выбытия, единицы учета и др. Применение федеральных стандартов подготавливает бухгалтерский учет к МСФО.

Особо важное внимание следует также уделить изменениям в бухгалтерском учете основных средств. С 1 января 2018 года на счете 01 «Основные средства» ведется учет объектов, которые в силу п.7 стандарта являются основными средствами [1].

Представим в виде схемы особенности учета отдельных объектов до и после 1 января 2018 года:

Учет до 1 января 2018 года	Учет после 1 января 2018 года
<p>Основные средства - это материальные объекты имущества:</p> <ul style="list-style-type: none"> - независимо от их стоимости; - со сроком полезного использования более 12 месяцев, предназначенные для неоднократного или постоянного использования; - на праве оперативного управления, полученные в лизинг; - в эксплуатации, запасе, на консервации, сданные в аренду. <p>К основным средствам относят также:</p> <ul style="list-style-type: none"> - библиотечный фонд, кроме периодических изданий, независимо от срока использования; - основные средства, переданные в безвозмездное пользование; - отделимые и неотделимые улучшения в арендованные объекты имущества. 	<p>Основные средства – активы:</p> <ul style="list-style-type: none"> - независимо от их стоимости; - со сроком полезного использования более 12 месяцев, предназначенные для неоднократного или постоянного использования; - на праве оперативного управления, в аренде или безвозмездном пользовании, в т.ч. полученные в лизинг; - в эксплуатации, запасе, на консервации, переданные в аренду и безвозмездное пользование. <p>К основным средствам относят также:</p> <ul style="list-style-type: none"> - библиотечный фонд, кроме периодических изданий, независимо от срока использования; - объекты казны, переданные в аренду или безвозмездное пользование и подлежащие учету в «Инвестиционной недвижимости».

<p>Не являются основными средствами: -предметы, служащие менее 12 месяцев, независимо от их стоимости; -материальные запасы; -материальные объекты, находящиеся в пути или числящиеся в составе незавершенных капитальных вложений, готовой продукции, товаров. К основным средствам согласно Единому плану счетов также не относятся: -непроизведенные активы; -имущество казны [1].</p>	<p>Не относятся к основным средствам: -непроизведенные активы; -имущество казны; -материальные ценности, в т.ч. недвижимость, предназначенные для продажи и/или учитываемые в составе запасов; -капиталовложения, в т.ч. незавершенное строительство; -биологические активы.</p>
<p>Группировка основных средств: -«Жилые помещения»; -«Нежилые помещения»; -«Сооружения»; -«Машины и оборудование»; -«Транспортные средства»; -«Производственный и хозяйственный инвентарь»; -«Библиотечный фонд»; -«Прочие основные средства».</p>	<p>Группа основных средств – совокупность активов, являющихся ОС, выделяемыми для целей бух. учета, информация по которой раскрывается в бухгалтерской отчетности обобщенным показателем. Группами основных средств являются: -жилые помещения; -нежилые помещения (здания и сооружения); -машины и оборудование; -транспортные средства; -производственный и хозяйственный инвентарь; -многолетние насаждения; -инвестиционная недвижимость; -основные средства, не включенные в остальные группы.</p>
<p>Стоимость объекта: -первоначальная (фактическая) стоимость; -текущая оценочная стоимость; -балансовая стоимость; -условная оценка для забалансового учета; -остаточная стоимость; -текущая восстановительная стоимость.</p>	<p>Стоимость объекта: -первоначальная стоимость; -переоцененная стоимость – стоимость актива на дату переоценки за вычетом накопленных амортизации и убытков от обесценения; -балансовая стоимость; -остаточная стоимость – стоимость, по которой актив отражается в отчетности после вычета накопленных амортизации и убытков от обесценения; -накопленная амортизация – сумма амортизации, исчисленная за период использования актива; -накопленный убыток от обесценения актива – сумма убытка от обесценения актива, исчисленная за период использования актива. Справедливая стоимость – цена, по которой происходит переход права собственности на актив между независимыми сторонами сделки, при осведомленности и наличии взаимного согласия на осуществление сделки.</p>

Единицей учета является инвентарный объект , т.е. объект со всеми приспособлениями и принадлежностями, обособленный комплекс конструктивно-сочлененных предметов.	Единицей учета является часть объекта имущества . Она определяется вне зависимости от возможного физического обособления части объекта имущества.
--	--

Данный ФСБУ обязывает начислять амортизацию на временно не используемые объекты или на те объекты, которые подготовлены для списания. Не начисляется амортизация, если остаточная стоимость которых сравнялась с нулем.

Так же следует акцентировать внимание на применение новых технологий в бухгалтерском учете. Применение новых технологий в бухгалтерском учете связано с НТП. Преимущественно цель применения новых технологий в учете – его оптимизация. Безусловно, информационные технологии облегчают жизнь бухгалтера. В последние годы внедряется понятие «облачный» бухгалтерский учет. Идея состоит в том, чтобы иметь сетевой доступ к любой информации, хранящейся в «облаке», но при этом необходим доступ к Интернету [3]. Самая популярная программа среди бухгалтеров 1С: "Бухгалтерия" так же смогла реализовать «облачную» бухгалтерию. В основе данной программы лежит принцип SaaS (software as a service - программное обеспечение как услуга). Согласно данному принципу пользователь платит за время фактического использования. При этом происходит значительная экономия времени и сил, ведь не нужно следить за обновлениями программы, за сохранностью информации, ведь это стандартные условия обслуживания. При использовании данного пакета базы данных хранятся на облачном сервере «1С» [2].

Таким образом, нововведения в бухгалтерском учете происходят каждый год. Большинство из них дополняют, готовят бухгалтерский учет к чему-то новому, автоматизируют процесс учета. Однако, сейчас нельзя сказать однозначно, насколько эффективно будут использованы данные нововведения.

Список используемых источников

- 1 Колесник Н.Ф., Свешникова О.Н., Корж Я.В. Оценка нефинансовых активов через призму федеральных стандартов бухгалтерского учета для организаций государственного сектора // Экономические исследования и разработки. № 5, 2017, С. 42-49.
- 2 Рахимбердиев А. Облачная бухгалтерия на базе "1С" [Электронный ресурс]. URL: <http://www.audit-it.ru/> (дата обращения: 17.02.2015).
- 3 Уходим в облака. Онлайн-бухгалтерии в 2014 году [Электронный ресурс]. URL: <http://www.klerk.ru/buh/articles/356357/> (дата обращения: 17.02.2015).